
DZISIEJSZA EWANGELIA 

(Łk 14, 1.7-14) 

Kto się wywyższa, będzie poniżony, a kto się 
poniża, będzie wywyższony 

Słowa Ewangelii według św. Łukasza 

Gdy Jezus przyszedł do domu pew-
nego przywódcy faryzeuszów, aby w 
szabat spożyć posiłek, oni Go śledzili. 
I opowiedział zaproszonym przypo-
wieść, gdy zauważył, jak sobie wybie-
rali pierwsze miejsca. Tak mówił do 
nich: «Jeśli cię kto zaprosi na ucztę, nie 
zajmuj pierwszego miejsca; by czasem 
ktoś znakomitszy od ciebie nie był za-
proszony przez niego. Wówczas przyj-
dzie ten, kto was obu zaprosił, i powie 
ci: „Ustąp temu miejsca”; i musiałbyś 
ze wstydem zająć ostatnie miejsce. 
Lecz gdy będziesz zaproszony, idź i 
usiądź na ostatnim miejscu. Wtedy 
przyjdzie gospodarz i powie ci: „Przyja-
cielu, przesiądź się wyżej ”; i spotka cię 
zaszczyt wobec wszystkich współbie-
siadników. Każdy bowiem, kto się wy-
wyższa, będzie poniżony, a kto się po-
niża, będzie wywyższony». Do tego 
zaś, który Go zaprosił, rzekł: «Gdy wy-
dajesz obiad albo wieczerzę, nie zapra-
szaj swoich przyjaciół ani braci, ani 
krewnych, ani zamożnych sąsiadów, 
aby cię i oni nawzajem nie zaprosili, 
i miałbyś odpłatę. Lecz kiedy urządzasz 

przyjęcie, zaproś ubogich, ułomnych, 
chromych i niewidomych. A będziesz 
szczęśliwy, ponieważ nie mają czym to-
bie się odwdzięczyć; odpłatę bowiem 
otrzymasz przy zmartwychwstaniu 
sprawiedliwych». 

 Oto Słowo Pańskie. 

ROZWAŻANIE 

W ostatnią wakacyjną niedzielę roz-
ważamy Ewangelię o Jezusowych po-

uczeniach i wskazaniach dotyczących 
pokory. Jakże trudno nam tę cnotę 
pielęgnować i rozwijać, gdy świat pro-
ponuje wartości zupełnie odmienne: 
trzeba rozpychać się, by osiągnąć 
swoje. Pan Jezus przeciwnie, mówi 
o ostatnich miejscach, o byciu sługą 
i niewolnikiem wszystkich, przypomi-
nając jednocześnie o wiecznej nagro-
dzie w dniu ostatecznym. 

Pomyśl: Walczmy o to, by jaśnieć 
cnotami, by być pierwszym w dobrym; 
starajmy się o to z całego serca i sił, 
pomimo iż inni będą 
nas uważać za ostat-
nich... A wtedy króle-
stwo niebieskie stanie 
przed nami otworem… 



INTENCJE MSZALNE 31.08-07.09.2025  

Intencja modlitewna na wrzesień: abyśmy inspirując się św. Franciszkiem, potrafili doświadczać 
naszej współzależności ze wszystkimi stworzeniami, miłowanymi przez Boga i godnymi miłości i 
szacunku. 

31.08.2025 – XXII NIEDZIELA Zwykła 

B: 9:00 + Józef Jaskółowski (1rśm.) 

D: 10:30 + Maria i Józef Troczyńscy 

Sz: 12:00 + Ludwik (20rśm.) i Stefania Kowalkowscy 

01.09.2025 – PONIEDZIAŁEK 

D: 9:00 – O Boże błog. dla dzieci, nauczycieli i wychowawców w nowym roku szkolnym 

Sz: 18:00 + Maria Mąka – int. od uczestników pogrzebu, 30 dni po śmierci i pogrzebie 

02.09.2025 – WTOREK 

Sz: 18:00 + Adela Majewska – int. Justyny i Pawła Kowalczyków 

03.09.2025 – ŚRODA 

B: 18:00 + Jan Kłębicki 

04.09.2025 – I CZWARTEK m-ca 

D: 18:00 + Bronisław Pawlaczek – intencja żony 

05.09.2025 – I PIĄTEK m-ca 

B: 15:00 + Jan, Krystyna, Adolf i Albin 

D: 16:30 + Stefania i Józef Bednarz i rodzice z obu stron 

Sz: 18:00 + Stanisław i Janina Majewscy, rodzice i rodzeństwo z obu stron 

06.09.2025 – I SOBOTA m-ca 

B: 8:30 – W intencji wynagradzającej Niepokalanemu Sercu Maryi 

D: 17:00 + Bronisław Wirga, Witold Parkoła 

Sz: 18:00 + Stanisława, Feliks i Stanisław Drab  

07.09.2025 – XXIII NIEDZIELA Zwykła 

B: 9:00 + Franciszek, Józef i Elżbieta Czarny 

D: 10:30 + Aleksandra i Józef Salak, Maria i Tomasz Szpineta 

Sz: 12:00 – O Boże błogosławieństwo dla Nikodema Piaseckiego z ok. 1 urodzin 

  



OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 

1. Wakacje, urlopy dobiegają końca. Na progu nowego roku szkolnego Kościół apeluje 
o dołożenie wszelkich starań, aby uczestnictwo dzieci i młodzieży w katechezie 
szkolnej było od samego początku pełne świadomego zaangażowania. Wzrost wiary 
i wrażliwość na prawo Boże nie dokonuje się okazjonalnie, ale przez systematyczne 
słuchanie i rozważanie słowa Bożego na katechezie i podczas niedzielnej Eucharystii, 
która jest osobistym spotkaniem z Panem. Błogosławieństwo pierwszoklasistów i ich 
tornistrów w niedzielę 7 września we wszystkich kościołach. 

2. Msza św. na rozpoczęcie nowego roku szkolnego w SP Dobrzyniu w poniedziałek 
o godz. 9:00 w kościele w Dobrzyniu. Edukacja szkolna i katechetyczna powinna być 
przedmiotem ich szczególnej troski. Rodzina jest pierwszym miejscem, w którym 
dzieci zdobywają wychowanie, także religijne. Szkoła, katecheza i Kościół nigdy nie 
zastąpią rodziców. 

3. Rozpoczynamy nowy rok szkolny w rzeczywistości, gdzie strona rządowa 
rozporządzeniem bez jakichkowiek uzgodnień ze stroną kościelną oranicza naukę 
religii do jednej godziny tygodniowo i przenosi na pierwszą i ostatnią lekcję. Proponuje 
również udział dzieci w nowym przedmiocie Edukacja Zdrowotna. 

4. Zachęcam wszystkich do skorzystania z sakramentu pokuty, aby z czystym sercem 
rozpocząć nowy rok szkolny i katechetyczny. 

5. We wrześniu zapraszam do kancelarii na rozmowę duszpasterską rodziców dzieci 
komunijnych – kandydatów do przygotowania do I spowiedzi i Komunii. 

6. W poniedziałek przypada 86. rocznica wybuchu II wojny światowej. Naszą 
powinnością jest pamiętać o poległych w obronie Ojczyzny w latach 1939-1945 na 
frontach i w obozach oraz o pomordowanych po zakończonej wojnie w więzieniach 
politycznych. Prośmy Pana, aby ofiara ich życia nie była daremna. 

7. W tym tyg. przypada pierwszy Czwartek, pierwszy Piątek i pierwsza Sobota m-ca: 

* w pierwszy Czwartek (4 września) będziemy dziękowali Panu Bogu za dar 
Eucharystii, będziemy się też modlili o liczne i święte powołania kapłańskie i zakonne, 
wspólnotowa Adoracja o godz. 17:00 w Dobrzyniu, 

* w pierwszy Piątek (5 września) będzie szczególna okazja do oddania czci 
Najświętszemu Sercu Pana Jezusa oraz do pojednania się z Bogiem i braćmi, okazja do 
spowiedzi świętej pół godziny przed Mszą Świętą w każdym kościele, 

* w pierwszą Sobotę (6 sierpnia) oddajemy cześć Niepokalanemu Sercu Maryi Panny. 
Nabożeństwo pięciu pierwszych sobót miesiąca w kościele w Błotach od godz. 7:45, 
Msza Święta o godz. 8:30. Z posługą sakramentalną do chorych i seniorów naszej 
parafii udam się o godz. 9:30. 

8. Dziękujemy za posprzątanie i udekorowanie kościołów. W tym tygodniu prosimy: 

*w Szydłowicach: Jan Mąka, Irena i Wiesław Noworolscy, Joanna i Łukasz Noworolscy, 
Agnieszka i Bogusław Dąbkowscy, Agnieszka i Marek Foryś; 

*w Dobrzyniu: Teresa Serwadczak, Halina Jaśkiewicz, Józef Strąk, Anna i Andrzej Tro-
czyńscy, Waldemar Rawski, Urszula i Janusz Jankowscy ; 

*w Błotach: Anna i Józef Hładij, Czesława i Edward Hajduga. 

9. Katecheza biblijna i spotkanie formacyjne osób zaangażowanych w Parafialny Pro-
gram Odnowy odbywa się w środę o godz. 19:00 w Szydłowicach. Zapraszam! 



10. Przed nami: Czuwanie duchowieństwa i wiernych Archidiecezji wrocławskiej na Ja-
snej Górze: 19.09.2025 r. (piątek, wyjazd autokarem), Piesza Pielgrzymka Wrocławska 
do Trzebnicy: 18.10.2025 r. (sobota), Pielgrzymka do Częstochowy i udział w rekolek-
cjach o Eucharystii: 25.10.2025 r. (sobota, wyjazd autokarem). Zapraszam! 

11. Na lekturę polecam: tygodnik Gość Niedzielny, miesięcznik Mały Gość dla dzieci.  

12. Błogosławionego tygodnia dla wszystkich parafian i dla gości. 

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM 

• w środę, 3 września – Święty Grzegorz Wielki (ok. 540-604), papież, wybitny teolog 
i reformator, doktor 
 

APEL KOMISJI WYCHOWANIA KATOLICKIEGO KEP W ZWIĄZKU Z WPROWADZENIEM DO 
SZKÓŁ PRZEDMIOTU EDUKACJA ZDROWOTNA  

Drodzy Rodzice, 

W roku szkolnym 2025/2026 Waszym dzieciom – począwszy od klasy IV szkoły podstawowej, aż po klasę III 
szkoły ponadpodstawowej – zostanie zaproponowany udział w zajęciach edukacji zdrowotnej. Zajęcia te nie są 
obowiązkowe, jeżeli jednak nie zadeklarujecie Państwo braku zgody do nieprzekraczalnej daty 25 września br., 
dziecko zostanie automatycznie zapisane do udziału w tych lekcjach i będzie miało obowiązek w nich 
uczestniczyć. 

Dobrze wiecie, że jako rodzice jesteście odpowiedzialni za wychowanie własnych dzieci. Macie prawo 
wychowywać je zgodnie z własnymi przekonaniami. Jeśli widzicie, że w szkole są przekazywane jakieś wartości 
i zasady życia, z którymi się nie zgadzacie, możecie wyrazić swój sprzeciw. 

W programie zajęć z edukacji zdrowotnej są treści wartościowe, takie jak troska o zdrowie fizyczne, higienę 
psychiczną czy rozpoznawanie zagrożeń. Jednak są też treści, które nie są zgodne z wiarą katolicką i narażają 
dzieci i młodzież na ryzyko poważnych niebezpieczeństw, mogących wpływać na całe ich życie, a także życie 
rodziny. 

Program przedmiotu – w naszej ocenie – stanowi zagrożenie dla katolickiej wizji rodziny, małżeństwa oraz 
dojrzałości ludzkiej dzieci i młodzieży. Problematyka małżeństwa i rodziny, rozumianych jako wspólnota ojca, 
matki i dzieci, została potraktowana w nim w sposób marginalny. Tymczasem Konstytucja Rzeczypospolitej 
Polskiej wyraźnie podkreśla, że małżeństwo, rodzina, macierzyństwo i ojcostwo znajdują się pod szczególną 
ochroną państwa. W programie znalazły się treści dotyczące tożsamości płciowej oraz kwestii prawnych 
i społecznych związanych ze środowiskiem LGBTQ+. Wszystkie osoby zasługują na szacunek, ale ich wizja 
seksualności nie jest zgodna z nauką Kościoła. Proponowane treści mogą prowadzić do zniekształcenia obrazu 
kobiecości i męskości, a nawet powodować, że dziewczęta będą identyfikowały się jako chłopcy, a chłopcy – 
jako dziewczęta, w ich najbardziej wrażliwym okresie życia, w którym młody człowiek poszukuje własnej 
tożsamości i potrzebuje szczególnego wsparcia, opieki i towarzyszenia mu przez najbliższych. Niezwykle zaś 
łatwo jest wtedy skrzywdzić młodych ludzi i doprowadzić w konsekwencji do wielu zaburzeń. 

Zajęcia poruszające tak istotne i wrażliwe kwestie powinny powstać w oparciu o szeroką debatę społeczną. 
W Polsce dużą część obywateli stanowią przecież ludzie, którzy przyjmują chrześcijańską wizję małżeństwa 
i rodziny. 

Dlatego zwracamy się do Was, Drodzy Rodzice wyznający katolicką wiarę, abyście głęboko rozważyli 
proponowane zajęcia z edukacji zdrowotnej i nie wyrażali zgody na udział swoich dzieci w tych zajęciach. Wzór 
pisma do rezygnacji można znaleźć na stronie: www.takdlaedukacji.pl 

Bp Wojciech Osial, Przewodniczący Komisji Wychowania Katolickiego KEP 
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